



# Știința

Organ al Comitetului Central al P.M.R.



## În interiorul ziarului:

- Din experiența organizațiilor de partid: Gh. Milca — Munca politică în brigăzile de tractoare de la S.M.T. Podu Iloaie (pag. 2-a).
- C. Dimitriu — În autobaza noastră prețul de cost poate fi redus mult (pag. 2-a).
- A. Cernea — Aspecte ale situației economice din Grecia (pag. 3-a).

## Irigațiile — mijloc sigur și eficient de sporire a producției agricole

Din studiul răspândirii ploilor în decursul anilor, s-a constatat că în țara noastră sînt regiuni în care cad puține ploii. Este vorba în special de podișul Birladului, de Bărăganul Dobrogea. În aceste locuri chiar și în anii așa-zisi „normali” producția globală suferă adesea din cauza că ploile nu sînt bine repartizate, lipsind mai ales în timpul verii, cînd este nevoie de mai multă umezeală.

Dar omul poate și trebuie să lupte împotriva secetei, să smulgă pămîntului rod cit mai bogat. Arătarea din urmă de toamnă, grăpatul ogărilor, folosirea îngrășămintelor naturale și chimice, prășitul și alte lucrări de îngrijire a culturilor etc. sînt metode agro tehnice care duc nemijlocit la sporirea producției agricole. Una din căile cele mai sigure și eficiente de a obține recolte mari este însă irigația.

În țara noastră suprafețele irigate se extind din an în an tocmai datorită convingerii oamenilor muncii din agricultură că aceasta este o cale importantă de sporire a producției agricole.

Din cele 110.000 ha. amenajate pentru irigații în țara noastră, o bună parte sînt destinate culturilor de orez și de legume. După cum se știe, orezul nu poate rodi decît cultivat în apă, iar la porumb, sfeclă de zahăr, etc. irigația duce la obținerea de 2-3 ori mai mari fațade de culturile necirigate. În același timp, experiența a numeroase unități agricole socialiste a arătat că cheltuielile făcute cu amenajarea terenurilor se pot recupera în 3-4 ani.

Un exemplu. La o consfătuire organizată la redacția ziarului nostru cu specialiști și oameni ai muncii din agricultură în problema obținerii de recolte mari și în condiții de secetă, tov. Șerban Vasile, președintele G.A.C. Modelu, regiunea București, a arătat printre altele: „Anul 1958 a fost primul an în care am cultivat 50 ha. cu porumb irigat. N-am avut experiență. Cu toate acestea, am obținut o recoltă de 5.500 kg. porumb boabe la hectar. Lucrările de irigare ne-au costat 246 lei la hectar, ceea ce ar echivala cu aproximativ 246 kg. porumb. Pe suprafața neirigată am obținut numai 1.300 kg. la hectar. Deci o diferență de 4.200 kg. Iată deci cum o cheltuielă de 246 lei la hectar nu am cîștigat 4.200 kg. porumb boabe”. La cele spuse de tovarășul Șerban Vasile trebuie adăugat că membrii gospodăriei colective din Modelu și-au amenajat pentru irigații, cu forțe și mijloace proprii, suprafețe mult mai mari de teren care vor rodi îmbelșugat anul la rînd.

La o altă consfătuire organizată în iarnă la Casa agronomului din București, brigadierul Radu Olaru din G.A.C. Vădeni, regiunea Galați, a povestit cum membrii gospodăriei din care face parte au amenajat în primăvara anului trecut 50 ha. teren destinat cultivării legumelor irigate. Din primul an au realizat un venit

## La pepiniera piscicolă de la Ciocănești...

Pe valea râului Colentina, la vreo treizeci de km. de București se află pepiniera piscicolă „Ciocănești”. Aici se obține puieții de crap și care se populază, în fiecare primăvară, lacurile mari din jurul Capitalei.

Pepiniera a luat ființă doar de doi ani. În anul trecut ea și-a dat în lume primele 7.000 kg. puieți de crap. În acest an ea va da mult mai mult, aproape 13.000 kg. puieți pentru populația lacurilor.

La pepinieră sînt bazine speciale amenajate pentru reproducerea și creșterea puieților de crap. În acest an, în vederea unei reproduceri în condiții cit mai bune a peștilor s-au stabilit anumite zone în care s-au amenajat zeci de „salte”. Aceste salte, necesare pentru depunerea icrelor, sînt confecționate din muștați de salcie și crengi de brad.

E primăvară, cu zile calde, insorite. Munca la pepiniera piscicolă e în toi. Sub îndrumarea responsabilului pepinierii, Gh. Călin, s-au scos n bazine circa 6.000 kg. puieți de crap și s-a re-populat cu el lacul Bufeța. Același lucru urmează să se facă în zilele acestea, și cu Snagovul, Mogoșoaia și celelalte lacuri din jurul Capitalei.

## Legume de sezon

Sfatul popular al Capitalei a luat măsuri pentru a se aduce spre vânzare, în trimestrul II, circa 20.000 tone legume și fructe, adică cu 3.300 tone în plus față de aceeași perioadă a anului trecut. Începînd cu luna aprilie se vor desface prin unitățile comerțului de stat produse timpurii ca: salată verde, spanac, ceapă și usturoi verde, ridichi de lună, castraveți de seră și altele urmînd ca în cursul lunii mai să se aducă mazare, cartofi noi ș.a.

Cea mai mare parte din produsele de mai sus vor fi asigurăte fie din producția gospodăriei agricole de stat, fie din prelucrări pe baza contractelor încheiate cu gospodăriile colective. Intovăririi și producătorii individuali din jurul Bucureștiului.

de aproape 500.000 lei. Acest lucru i-a îndemnat să mărească cu încă 10 ha. suprafața cultivată cu legume irigate. Și bine fac. Pe baza experienței cîștigăte recolte vor spori și veniturile gospodăriei vor fi și mai mari.

Sînt încă multe exemple de acest fel. La G.A.S. Neudorf, regiunea Timișoara, de pildă, s-au obținut prin irigație în medie 5.800 kg. porumb la ha. pe o suprafață de 100 ha.; la G.A.C. Chelmac din aceeași regiune — 41.590 kg. sfeclă de zahăr la hectar etc.

Toate acestea fac să se ridice tot mai accentuat problema extinderii irigațiilor pe suprafețe cit mai întinse astfel încît folosirea apei să se facă în mod cit mai rațional.

## Prin munca patriotică a masei

Răspunzînd chemării partidului și guvernului, în anul 1958 mase largi de oameni ai muncii, îndeosebi de la sate, au participat cu însuflețire la executarea lucrărilor de îmbunătățiri funciare pe un număr de 129 șantiere, contribuind astfel prin munca patriotică la mărirea suprafețelor cultivate și a producției agricole. Într-o perioadă de 3 luni, în anul 1958 s-a realizat prin muncă voluntară un mare volum de terasamente, ameliorîndu-se în acest fel 100.000 ha. terenuri care erau parțial în producție.

Cele mai bune realizări au fost obținute în regiunile și raioanele în care organizațiile de partid și de U.T.M. și sfaturile populare au desfășurat o activitate politico-organizatorică susținută. Succesele au fost și mai mari în regiunile cu colectivizare avansată, Timișoara, Constanța, Galați etc.

Experiența cîștigată în cursul anului trecut demonstrează că lucrările de îmbunătățiri funciare — irigații, desecări, ameliorarea nisipurilor și sărăturilor etc. — pot fi realizate într-un timp scurt și în condiții avantajoase prin acțiunea patriotică a masei de oameni ai muncii.

Creșterea sectorului socialist din agricultură și întărirea continuă a economiei țării permit soluționarea cu succes a problemei irigațiilor și a celorlalte lucrări de îmbunătățiri funciare. Într-o recentă hotărîre Consiliul de Miniștri al R.P. Romîne a aprobat propunerile comitetelor executive ale sfaturilor populare regionale ca în 1959, pentru obținerea unor recolte sporite, să se execute lucrări de amenajări pentru irigații pe 80.000 ha. La unitățile agricole de stat se vor amenaja pentru irigații 44.000 ha. etc.

Ținînd seama de volumul mare al lucrărilor de îmbunătățiri funciare propuse pentru anul 1959 și de faptul că amenajarea terenurilor pentru irigații trebuie să fie terminată cel mai tîrziu în luna mai, se cere ca în zilele acestea comitetele regionale și raionale de partid, sfaturile populare și organele agricole să antreneze oamenii muncii la executarea la timp și în bune condiții a acestor lucrări de mare însemnătate.

Mii de colectivști, întovăriții și muncitorii din gospodăriile de stat au împinzi în aceste zile cîmpul și lucrează de zor la amenajarea terenurilor pentru irigații. Membrii gospodăriei colective „Al II-lea Congres al P.M.R.”, din comuna Niculițel, raionul Tulcea, prevăzuseră să cultive anul acesta 100 ha. cu porumb irigat. Organizația de partid a propus să se extindă această

I. TEODORESCU

(Continuare în pag. III-a)

## Intrecerea petroliștilor

PLEOȘTI — (coresp. „Științei”). Istoria sondei 100 Ocnita a început acum 10 zile, odată cu săparea ramurilor metri. În cîntea zilei de 1 Mai, aici se desfășoară o însuflețită întrecere între cele trei echipe ale brigăzii de foraj conduse de comunistul Ion Panța.

Din prima zi echipa sonderului șef Gheorghe Picioran a aplicat forajul cu apă. După exemplul lui au aplicat aceeași metodă și echipele lui Constantin Neacsu și Vasile Panța. Rezultatele obținute au fost de asemenea aproape egale. Pînă în prezent colectivul brigăzii a săpat peste 1.300 metri, fiecare echipă

## IN REGIUNEA CLUJ

### Să fie folosit din plin timpul prielnic însămînțărilor!

CLUJ (coresp. „Științei”). — Timpul prielnic din ultima vreme a favorizat executarea lucrărilor de însămînțare și pe meaurile regiunii Cluj. În gospodăriile colective din Iernut, Roșiori și altele s-a terminat la timp însămînțatul sîmînței de zahăr și a altor culturi.

Condițiile existente nu au fost însă folosite din plin în unele raioane.

Nu. Pînă zilele trecute în raionul Luduș — în afara oazăului — la nici una din culturile principale din epoca I-a planul de însămînțări nu a fost realizat. În acest raion din suprafața planificată de 1.400 ha. cu floarea-soarelui, au fost însămînțate numai 840 ha. De asemenea, în raionul Jibou, a fost semănată numai 15% din suprafața planificată cu sfeclă de zahăr. Rîtmul însămînțărilor de primăvară trebuie grăbit și în raionul Cluj, unde însămînțarea culturilor din epoca I-a este mult întîrziată.

Nici în raioanele Beclean și Năsăud lucrurile nu merg mai bine. În raioanele rămase în urmă, organele de partid și sfaturile populare trebuie să ia măsuri concrete și eficiente pentru a intensifica ritmul însămînțărilor.



Semn de primăvară...

## Alimentarea cu apă a orașului Ploești

Dezvoltarea continuă a orașului Ploești și a industriei sale pune probleme importante printre care și aceea a sporirii debitului de apă potabilă. Cercetările geologilor au dovedit că în subsolul orașului există o puternică pinză de ape. Colectivul Institutului de Proiectări Schele a pornit acțiunea de valorificare a acestui rezervor natural. Astfel, au fost forate mai multe puțuri cu mari debite de apă. Recent a fost construită o casă de pompe și se fac pregătiri pentru introducerea apei în rețeaua orașului.

Nu mai aceste puțuri vor contribui la sporirea debitului de apă al orașului Ploești cu 25 la sută din actualul debit.

I. TEODORESCU

(Continuare în pag. III-a)



În Orașul Victoria totul este nou. În acest oraș în care se construiește atât de mult, copiii au îndrăgii și ei meseria părinților. Iată, în fotografie, doi viitori constructori de la Căminul Combinatului chimic „I. V. Stalin” care... ridică blocuri, deocamdată din cuburi. (Foto M. Cioc)



## TELEGRAMĂ

Către Comitetul Central al Partidului Comunist din Olanda

Amsterdam

Dragi tovarăși,

Cu prilejul aniversării a 40 de ani de la înființarea Partidului Comunist din Olanda, Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român vă trimite dv. și tuturor comunistilor olandezi un salut frătesc și cele mai calde felicitări.

Partidul Comunist din Olanda, călăuzindu-se după învățătura marxist-leninistă, luptă consecvent pentru apărarea drepturilor și intereselor vitale ale clasei muncitoare și ale tuturor oamenilor muncii din Olanda, își întărește rîndurile zădornic orice încercare de a atenta la unitatea sa.

Țrăm Partidului Comunist din Olanda noi succese în continuă consolidare a rîndurilor sale, în întărirea legăturilor cu masele, în mobilizarea tuturor forțelor democratice la lupta pentru o viață mai bună, pentru pace și socialism.

COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMIN

## Nol trasee de autobuze

La cererea cetățenilor, cîteva întreprinderi regionale de transporturi auto (I.R.T.A.) au deschis de curînd noi trasee de autobuze. Astfel, s-a creat linia nouă Sf. Gheorghe-Valea Mare; București—Creveția—Domnești; Oravița—Sasca Montană; Sibiu—Gura Rîului; Slatina—Balta Sărată și Slatina—Dorobanțu; curse noi pe ruta Ploești-Rîncești și pe distanța Ploești—Vălenii de Munte.

## Planiglobul

de o legendă. Fie de culori diferite, prînze de stegulele indică celor interesați să citească comentariile legate de cele ce se întîmplă în diferite țări. Sînt comentarii interesante în legătură cu somajul și grelele condiții de muncă și de viață ale clasei muncitoare din țările capitaliste și lupta ei pentru revendicări economice, pentru pace.

Acțiunile Uniunii Sovietice pentru desînterzarea încordărilor internaționale, în contrast cu uneltirile

## LA BOBEICUȚA, ÎN ADÎNCUL PĂDURII

celui mai moderne, s-a ridicat un club cu o sală de 400 locuri, cinematograful, biblioteca, sala de lectură, sală de sport și altele. Seara după orele de lucru, ori în zilele de odihnă muncitorii din fabrică, de la calea ferată forestieră și din sectoarele de exploatare ale I.F.E.T. muncitoresc, cu magazine, cantină, restaurant, spital și altele.

Titus Negură, șeful brigăzii. De la el aflăm că brigada este înzestrată, printre altele, cu 3 grupuri electrotroene mobile, dintre care unul special pentru iluminarea cabanei.

Între timp începe să se înnoțescă. Muncitorii își string uneltile și coboară în grupuri spre cabană. Aici, în inima munților, la zeci de kilometri de orice așezări, s-a ridicat o cabană în care muncitorii forestieri pot locui omenește, civilizată. Cabana are două dormitoare, o cameră pentru bibliotecă, magazie pentru alimente, lumină electrică, radio.

Întrăm înăuntru. Într-una din încăperi clița muncitorii care sînt „de jurnă” pregădesc masa. Viorel Checheriță, pe care-l întîlnim în echipa de stivuitori din depozitul intermediar, încă o partidă de șah cu Viorel Vălean, primitorul și expeditorul de material din brigadă.

În alt colț, muncitorul Niga Toma citește ziarul care au apărut la București cu o zi înainte. Aici se află și Niga Aurelian, cel mai vîrstnic din brigadă. L-am ascultat povestind tinerilor despre felul cum munceau și trăiau tăietorii de pădure în trecut.

— „În tînerțe, cînd munceam pentru capitaliști, nu se pomenea de cabană, saltea, cearșaf, pătură. O colibă din crengi, în mijloc un foc mare și ne culcam pe cîlină în jurul lui. Adormeam zădornic de oboseală cu fața la foc și ne trezeam cu spatele și picioarele înghețate”. După un timp el adăugă: „Se încălzeau oamenii cu rachiu. Stăteau în pădure și se sălbăticeau...”

Biblioteca volantă a brigăzii are aproape 200 volume. Din registrul de evidență al cărților împrumutate se poate afla că Dumitru Lătes, Toader Buga și alții sînt cititori pasionați. Lui Buga muncitorii îi mai spun și poetul brigăzii pentru faptul că se pricepe să facă versuri.

În camera vecină veselia e în toi. Simion Nemciuc învală să cînte din solzi de pește o nouă melodie populară.

Muncitorii au luat masa și se pregătesc de odihnă. Mîine vor porni din nou la muncă, cu forțe proaspete. Vor da din nou, peste plan, însemnate cantități de lemn necesar șantierelor construcției socialiste.

NISTOR ȚUCU

## Artiștii amatori în întrecere

În întreaga țară continuă pregătirile în vederea participării celor mai bune formații artistice de amatori de la sate la cel de-al V-lea Concurs organizat în cîntea aniversării eliberării Patriei. În regiunea Hunedoara, de pildă, 728 formații sătești, cuprinzînd 14.000 artiști amatori și-au disputat înțietatea în centrele comunale pentru a participa la fața internațională care se desfășoară în prezent.

Peste 400 de instructori au venit în sprijinul pregătirii concurenților din regiunea Timișoara, unde au luat ființă multe formații noi de artiști amatori. S-au format coruri noi la Brănciș, Făget, Răchita. Și-au reluat activitatea formațiile corale de la Balint-Lugoj și Vinga-Arad. Pentru concursul din acest an se întrec 369 formații corale față de 267 participante la concursul trecut; numărul echipelor de jocuri a crescut de la 415 la 612, iar al brigăzilor artistice de agitație de la 145 la 213. Corurile din Chișinău, Biled, Vinga și Răchita au interpretat la concurs: „Partidul nostru ne-a îndat”, „Sub al păcii standard”, „Cruți grîșor”, „Floara băntăcună” și alte cîntece de masă, cîntece despre partid, despre transformarea socialistă a agriculturii, despre viața nouă a comunelor și satelor noastre. Brigăzile artistice de agitație au prezentat și ele programe inspirate din viața nouă a satului. Unele brigăzi, ca acele din Răchita și Făget au satirizat prin programele lor pe cei care nu ascultă de sfaturile agronomului și alte atitudini înapoate.

G.H. BALTA  
coresp. „Științei”

În experiența organizațiilor de partid

# Munca politică în brigăzile de tractoare de la S.M.T. Podu Iloaie

S.M.T. Podu Iloaie deservește 11 gospodării colective și 55 de întovărașii agricole — cu 8 unități mai multe decât în toamna anului trecut. Suprafața lucrată de S.M.T. în anul acesta este de peste 10.000 hectare.

Pentru a face față cu succes volumului sporit de lucrări, organizația de partid a organizat înainte de începerea campaniei agricole de primăvară munca politică în cele 7 brigăzi. Sarcina principală a muncii politice este antrenarea tuturor mecanizatorilor la folosirea din plin a tractoarelor pentru executarea lucrărilor la timp și de bună calitate și reducerea prețului de cost pe hantur. Alăturându-se inițiativei patrioțice a mecanizatorilor de la S.M.T. Huși, mecanizatorii de la Podu Iloaie și-au luat angajamentul, în cadrul întrecerii socialiste, să realizeze cel puțin 2 planuri pe fiecare tractor, iar prin îngrijirea mai atentă a tractoarelor și mașinilor agricole, prin evitarea risipei de combustibil și a deplasărilor în gol, să facă economie de piese de schimb, materiale și combustibil în valoare de cel puțin 1.000 lei pe tractor.

De la începutul campaniei s-a acordat o atenție deosebită muncii politice de masă în brigăzi. În acest scop, membrii și candidații de partid au fost repartizați pe brigăzi, constituindu-se grupe de partid conduse de către un organizator din rândul celor mai buni tractoriști. Organizatorul grupei de partid este în același timp și ajutorul șefului de brigadă. Biroul organizației de bază instruește decada pe organizații grupelor de partid arătând sarcinile care stau în fața brigăzilor în perioada următoare și cum să se desfășoare munca politică de masă în rândul mecanizatorilor. Această măsură luată de organizația de partid de la S.M.T. Podu Iloaie a dus la întărirea muncii de partid în brigăzile de tractoare, la întărirea conștientului de partid asupra felului cum se îndeplinesc sarcinile de producție. Se poate spune că acum munca politică în brigăzi se desfășoară mai temeinic, în mod permanent și a căpătat un caracter mai concret.

Organizatorii grupelor de partid și agitatorii din brigăzi organizează zilnic în pauzele pentru masă sau seara în vagonul-dormitor discuții și convorbiri asupra celor mai bune metode de muncă și despre lipsurile din brigadă. De asemenea, folosindu-se presa, se fac discuții în jurul unor probleme actuale ale politicii interne și internaționale. Astfel, într-una din convorbirile sale, agitatorul Panaiț Ilie, candidat de partid, șeful brigăzii I-a, a vorbit mecanizatorilor despre felul cum își îngrijește tractorul și cum muncește tractoristul frunțas Ilie Apetroaei. Convorbiri asemănătoare au mai organizat și agitatorii din brigăzile conduse de tovarășii Gheorghe Sireteanu și Constantin Amunțeni, care au popularizat pe tractoriștii frunțasi Petre Tincu, Dumitru Damaschin și Gheorghe Gorzun.

Organizația de bază s-a îngrijit

din vreme ce fiecare brigadă de tractoare să fie asigurată cu ziare și reviste. Aceste ziare ajung zilnic în mina tractoriștilor. Articolele din ziare sunt citite și se organizează discuții în colectiv. Astfel de discuții cu mecanizatorii au organizat agitatorii Rogu Mihai și Mihai Mihai despre Hotărârea C.C. al P.M.R. și a Consiliului de Miniștri privind îmbunătățirea muncii în gospodăriile agricole de stat și despre Decretul Marii Adunări Naționale pentru lichidarea rămășițelor oricăror forme de exploatare a omului de către om în agricultură.

De asemenea, la fiecare vagon dormitor s-a asigurată o mică bibliotecă volantă, dotată cu broșuri și cărți cu caracter tehnic și agro-tehnic, precum și cu cărți de literatură politică și beletristică.

Un rol de seamă în munca politică desfășurată în brigăzile de tractoare îl are foaia volantă. Foile volante apărute în actuala campanie agricolă publică periodic rezultatele întrecerii socialiste, vestesc de fiecare dată cine sînt frunțasii în întrecere, publică sfaturi și îndrumări cu caracter tehnic și de bună gospodărire a brigăzilor. Într-una din primele foi volante au fost evidențiate brigăzile III, VII și I care au obținut realizări importante la lucrările pentru însămînțarea culturilor din epoca I-a. Tot în foaia volantă au fost criticate brigăzile VI și V care datorită unor defectuoase organizări a muncii nu și-au realizat în prima decadă sarcina de plan. Mecanizatorii celor două brigăzi au fost ajutați în felul acesta să lichideze rămășițele în urmă. Pentru că în prezenta tractoriștii Ion Gheorghe obține rezultate bune în munca sa se datorrește și unei critici apărute în foaia volantă.

Colectivul de redacție a atras în jurul foii volante un mare număr de corespondenți voluntari din brigăzi care scriu articole sau informează redacția despre munca și viața brigăzilor. Printre corespondenții mai activi se numără tovarășii Vasile Constantin, Mihai Mihai, Ilie Apetroaei și alții care au scris articole despre felul cum și-au organizat munca, cum asigură îngrijirea tractoarelor și cum luptă pentru economii.

O altă formă a muncii politice de masă folosită în brigăzile de tractoare de la S.M.T. Podu Iloaie o constituie graficele, lozincile și panourile prin care se urmărește întrecerile între tractoriștii, sint popularizate zilnic frunțasii și metodele lor, obiectivele și sarcinile și care stau în anul acesta în fața stațiilor.

Munca politică concretă desfășurată în brigăzile de tractoare de la S.M.T. Podu Iloaie contribuie la educarea tractoriștilor, la mobilizarea lor în lupta pentru îndeplinirea la timp a lucrărilor agricole. Trebuie subliniat că în primele două decade ale campaniei agricole de primăvară, prețul de cost pe hantur a fost redus cu 7 lei, realizându-se peste 60 la sută din planul muncii agricole.

GH. MILCA

In cadrul activității multilaterale de educare a tinerii generații, Comitetul orașesc U.T.M. Sibiului organizează conferințe pe teme de artă plastică urmate de vizite la muzele orașului. În fotografie: profesorul Nicolae Nistor vorbește unui grup de tineri vizitatori ai Muzeului Brukenthal, despre opera picturii N. Griegescu. (Foto M. Cloc)



## Blocuri de locuințe cu pereții turnați în cofraje metalice

De curând, pe strada Ziduri între Vii din Capitală a început construirea a trei blocuri de locuințe cu cte trei etaje, după metoda turnării pereților din beton uzor monolit în cofraje metalice. Blocurile — fiecare compus din 16 apartamente și 4 garsoniere — se construiesc până la soclul parterului din beton armat monolit, iar de la acest nivel în sus se execută turnarea pereților. Ciclul de turnare a unui etaj este de 5 zile.

La construirea noilor blocuri se vor experimenta o serie de finisaje și materiale mai economice: pardoseli din plăci de policlorură de vinil, parchete lipite cu adeziv de alhidat etc. În prezent, la aceste blocuri se fac lucrările de montare a cofrajelor pentru turnarea parterului.

## Lectorat S.R.S.C.

ORAȘUL STALIN (coresp. „Știința”). Zilele trecute s-a deschis în Orașul Stalin un lectorat organizat de S.R.S.C.

În cadrul acestui lectorat vor fi expuse conferințe, se vor organiza simpoziioane și alte manifestări culturale-stiințifice, pe teme din diferite domenii ale științei și tehnicii, însoțite de proiecții, diafilme, filme documentare și alte materiale intuitive.

La deschiderea lectoratului, prof. univ. Radu Mărdărescu a ținut conferința „Structura universului”, după care au rulat filmele documentare: „Universul” și „Drumul spre stele”.

## DE URMELE MATERIALELOR PUBLICATE

### „Calitate și sortiment”

În ziarul „Știința” nr. 4469 din 11 martie a.c. a fost publicat, sub titlul de mai sus, un articol în care erau criticate unele întreprinderi pentru calitatea necorespunzătoare a unor mărfuri livrate comerțului.

În răspunsul adresat redacției de cooperativă „Munca” și de I.L.L., „Crisana” din Oradea se subliniază justetea criticilor aduse și, totodată, se arată măsurile luate pentru îmbunătățirea calității produselor.

Astfel, atelierul de polizat al cooperativei „Munca” și a fost întărit cu doi specialiști, s-au luat măsuri tehnico-organizatorice pentru crearea unor condiții mai bune de lucru și s-a introdus controlul interfațic, care asigură eliminarea rebuturilor în cursul procesului de fabricație. În felul acesta s-a și obținut o îmbunătățire simțitoare a calității minierelor pentru ferestre.

La fel, conducerea I.L.L. „Crisana” ne informează că s-a asigurat îmbunătățirea calității țiglei de ciment, acordându-se o mare atenție stropirii cu apă a acestuia, pentru ca priza să se facă în condiții bune, iar mărfa nu va mai fi livrată înainte de trecerea a 30 de zile de la fabricare, pentru a căpăta rezistența necesară.

„Te spun lu' mama”

Cu privire la nota apărută în „Știința” sub titlul „Te spun lu' mama”, Editura Tineretului ne-a trimis o scrisoare prin care își însușește critica, recunoscând slăbiciunile volumului „Bate gongul” de Ion Mustățiu.

„Redacția s-a orientat greșit — se arată în scrisoarea Editurii Tineretului — deoarece un volum slab realizat artistic nuși poate atinge scopul, nu poate convinge pe micii cititori în măsura cuvenită”.

„Am discutat amănunțit articolul în colectivul nostru redacțional... În viitor ne vom strădui să fim mult mai exigenți cu lucrările pe care le publicăm, deoarece numai o literatură de bună calitate își poate îndeplini cu succes rolul educativ”.

## Cititorii propun

### IMBOGAȚIREA DISCOTECILOR CENTRELOR DE RADIOFICARE

Emisiunile locale ale centrului de radioficare Tirăueni, regiunea Stalin, trezesc un interes tot mai mare în rândurile ascultătorilor. Ele au un caracter mobilizator și educativ. Dar, în discoteca sa, centrul nostru de radioficare n-are decât foarte puține discuri cu cîtece de masă. Această situație este și la alte centre de radioficare din regiune.

Întreci abonajii doresc să asculte astfel de cîtece, propun organelor în drept să studieze problema imboagațirii discotecilor centrelor de radioficare. În felul acesta emisiunile lor muzicale vor fi mai variate și mai educative. (de la Ștefan Covrig, profesor).

O BARIERĂ C.F.R.

Circulația pe șoseaua comunală ce duce la fabrica de cherestea Tărcău este destul de intensă. Zilnic, vin și pleacă de la fabrică zeci de autovehicule. Șoseaua traversează, într-un loc situat în pantă, linia ferată Bacău-Bioaz.

Propun ca organele în drept să ia măsuri pentru înfrîngerea unei bariere de cale ferată la acest pasaj. (de la Dan Nichitovici, inginer).

INCA UN AUTOBUZ

De cîteva timp, pe ruta Constanta-Năvodari a început să circule un autobuz. Acesta, însă, nu poate face față cerințelor; numărul celor ce călătoresc zilnic între aceste două orașe este destul de mare. Pentru îmbunătățirea condițiilor de transport nu s-ar putea oare să fie pus în circulație încă un autobuz pe această linie? (de la Viorica Papp, funcționară).

APĂ POTABILĂ ÎN TOATE CASELE

În trecut doar pe cîteva străzi, casele din Lupeni erau alimentate cu apă potabilă. În casele de pe aceste străzi, denumite „Străzile ofițerilor”, locuiau oamenii patronilor. În restul orașului apa potabilă era adusă de la mari distanțe.

Deputații sfatului popular au propus să se treacă la îmbunătățirea și modernizarea sistemului de alimentare a orașului cu apă potabilă. Propunerea lor se îndeplinește. În munți ce înconjoară orașul se lucrează intens la construirea a două noi bazine de captare cu o capacitate de 1.500 metri cubi, ceea ce va rezolva pe deplin dorința de decenii a minerilor din Lupeni de a avea apă potabilă în fiecare casă.

Pe culmea Grafiț

Sus, pe culmea Grafiț, unde este locul cel mai pitoresc al orașului, se înalță clădirile grupului școlar minier. Aici se pregătește noua generație de miniere, electricieni și lucrători de mină. Cît aproape 1.000 de elevi-mecanici au asigurate condițiile bune de viață, muncă și învățatură.

Planuri de viitor

Potrivit planului întocmit, în viitor se vor face însemnate lucrări de modernizare și înfrumusețare a orașului Lupeni. Va fi mărită piața nouă, străzile vor fi electificate în întregime, canalizate și asfaltate. Se vor amenaja alte cinci parcuri. La aceste lucrări cetățenii orașului s-au angajat să presteze în acest an 65.000 ore muncă voluntară. În luna martie au și fost efectuate 4.000 ore. Minerii din Lupeni își fac orizontul mereu mai frumos.

# Recital Valentin Gheorghiu

De multă vreme așteptat într-un recital cu program nou, Valentin Gheorghiu a apărut pe estrada Ateului, vineri seara, ca interpret al unor lucrări de bază ale repertoriului clasic.

Valentin Gheorghiu, unul dintre muzicienii care și-au dezvoltat din plin talentul în condițiile regimului democrat-popular, consacră arta sa redării unor opere cu bogat conținut, apropiate de sufletul poporului, trezind interesul unui public larg. El răspunde astfel cu o adevărată conștiință artistică cerințelor culturii noastre socialiste și nu odată a prezentat cu cinste, pe plan internațional, arta interpretativă românească.

De-a lungul ultimului său recital, Valentin Gheorghiu a dovedit că se află, din punctul de vedere al redării conținutului operelor muzicale, în fața unor noi perspective.

Faptul că sensul realizărilor sale pianistice, atât de apreciate și până acum, este ascendent, a fost evident încă de la prima piesă a programului, celebra Sonata opus 53 de Beethoven, îndeobște denumită „Waldstein” sau „Aurora” (ultima numire este direct legată de conținutul imaginii acestei sonate precum și a simfoniei „Pastorală”).

Față de trecutele sale interpretări, Valentin Gheorghiu pătrunde — acum mai mult decât înainte — în caracterul muzicii beethoveniene; poate cum spunea despre această sonată Román Rolland, inspiratul comentator al lui Beethoven, „am putea vorbi de o intuiție mai precisă a intensității visului, care cîntă sub ploaia ușoară de game și arpeggii”. În orice caz, vom sublinia stăpînirea sensului expresiv al partiturii, reliefarea variată și dinamică a planurilor sonore, dar mai ales autenticitatea redării tumultului interior și a semnificației beethoveniene (cu precădere în prima și ultima parte a sonatei).

Alături de aceste compoziții, am reasculat interpretarea inspirată și strălucitoare a „Temei cu variațiuni” de Paul Constantinescu și Sonata a 3-a de Serghei Prokofiev. Cu această ultimă lucrare, pianistul părește cu totul lumea activă a vechiului trecut și intră din plin în contemporaneitatea energetică, plină de bărbăție și vigoare optimistă, în dinamica oțetă și persistentă, dar și în acei lirism specific al muzicii Prokofiev.

În încheierea acestor rînduri se cuvine a relua, de astă dată cu caracter de concluzie, gîndul cu care am început a le scrie: este meritul lui Valentin Gheorghiu de a fi conștient de mistimea dificilă a artistului adevărat, care trebuie să se întrecă mereu pe el însuși.

ADA BRUMARU

## VEȘTI DIN LUPENI

### Întinerește orașul

În ultimii ani, Lupeni, oraș de miniere, a cunoscut o mare dezvoltare. Populația lui a crescut de aproape 3 ori. Vechile colonii, în trecut numite pe drept cuvînt „Tristete” din cartierul Braia, Cocos, Carolina sînt pe cale de dispariție iar locul lor îl ocupă cartiere noi, cu case cu 2-4 etaje.

În vechiul Lupeni, oraș cu 10.000 de locuitori, n-a existat o piață de unde gospodinele, sotiile minierilor, să poată cumpăra cele necesare pentru mîncare. Acum orașul are o piață bine amenajată. A mai fost dat în folosință un frigider modern, o fabrică de pine, peste 20 de magazine alimentare și industriale, un spital, club, restaurant. Se lucrează la amenajarea parcului Pionierilor, iar strada principală, care serpuiește alături de Jiu, va fi asfaltată. Pe malul Jiului construcțiile multiple ale orașului continuă.

### Apă potabilă în toate casele

Deputații sfatului popular au propus să se treacă la îmbunătățirea și modernizarea sistemului de alimentare a orașului cu apă potabilă. Propunerea lor se îndeplinește. În munți ce înconjoară orașul se lucrează intens la construirea a două noi bazine de captare cu o capacitate de 1.500 metri cubi, ceea ce va rezolva pe deplin dorința de decenii a minerilor din Lupeni de a avea apă potabilă în fiecare casă.

### Pe culmea Grafiț

Sus, pe culmea Grafiț, unde este locul cel mai pitoresc al orașului, se înalță clădirile grupului școlar minier. Aici se pregătește noua generație de miniere, electricieni și lucrători de mină. Cît aproape 1.000 de elevi-mecanici au asigurate condițiile bune de viață, muncă și învățatură.

### Planuri de viitor

Potrivit planului întocmit, în viitor se vor face însemnate lucrări de modernizare și înfrumusețare a orașului Lupeni. Va fi mărită piața nouă, străzile vor fi electificate în întregime, canalizate și asfaltate. Se vor amenaja alte cinci parcuri. La aceste lucrări cetățenii orașului s-au angajat să presteze în acest an 65.000 ore muncă voluntară. În luna martie au și fost efectuate 4.000 ore. Minerii din Lupeni își fac orizontul mereu mai frumos.

# In autobaza noastră prețul de cost poate fi redus mult

Colectivul nostru a citit cu interes articolul din ziarul „Știința” despre experiența și rezultatele deosebite obținute de muncitorii și tehnicienii autobazei Bucureștii Noi în exploatarea rațională și economică a parcului de mașini. Comparînd Indicii tehnico-economici, cheltuielile pentru întreținere și reparația autovehiculelor ne-am putut da seama mai bine cît de mari sînt încă rezervele de reducere a prețului de cost în unitatea noastră, rezerve pe care nu le-am sesizat la vreme.

Faptul că pînă de curînd autobaza noastră nu a fost unitate specific gestionară ne-a împiedicat să cunoaștem precis cheltuielile pentru fiecare mașină în parte, să vedem la care autovehicul consumurile specifice sînt mari, spre a lua măsuri de reducere a acestora. Începînd din luna aprilie însă, folosind experiența înaintată a autobazei Bucureștii Noi, am introdus planul financiar la fiecare mașină. Colectivul nostru are sarcina de a reduce cu aproape 1 la sută prețul de cost față de realizările trimestrului IV al anului trecut. Ce am făcut pentru a obține nu numai îndeplinirea, ci și depășirea acestei sarcini?

În primul rînd, ne-am îndreptat atenția spre reducerea acelor cheltuieli care au greutatea specifică cea mai mare în structura prețului de cost: carburanții, lubrefianții, cauciucii, reparajii accidentale etc. Pentru reducerea consumului de benzină, motorină și ulei s-a făcut verificarea acestuia zilnic. La fiecare mașină, înainte de a ieși din garaj, se inscrie în foaia de parcurs norma de consum admisă pe baza distanței ce o are de efectuat, ținîndu-se seama și de categoria drumului. La înapoierea din cursă se inscrie cantitatea consumată și astfel se constată în mod operativ dacă consumul a fost depășit sau nu. Cînd acest consum este mare, se iau imediat măsuri pentru reglarea dispozitivelor de carburanție.

Biroul organizației de bază se ocupă temeinic de aplicarea propunerilor făcute de muncitori și tehnicieni. În scopul reducerii prețului de cost al transporturilor, în adunări de partid deschise, organizația de bază a pus în

dezbaterea muncitorilor și tehnicienilor problema reducerii consumurilor specifice; totodată, comitetul de întreprindere a fost îndrumat să pună în centrul întrecerii socialiste obiectivele de bază ale reducerii prețului de cost: micșorarea consumului de benzină, motorină și ulei pe 100 km. parcursi, folosirea mai bună a capacității parcului auto, întreținerea în bune condiții a mașinilor etc. Au fost organizate cursuri de ridicare a calificării profesionale a conducătorilor auto, în cadrul cărora s-a pus un accent deosebit pe cunoașterea căilor ce trebuie folosite pentru

● Control zilnic al consumului de benzină, motorină și ulei ● Măsuri pentru prevenirea degradărilor și exploziilor la cauciucuri ● Reparațiile mici — în cadrul autobazei.

reducerea consumurilor de carburanți în timpul parcursului. Se știe că, în transporturile auto, consumul de cauciucuri are o pondere destul de mare în prețul de cost. Noi am observat că uneori, la cauciucurile mașinilor apar umflături mici între masa de cauciuc de uzură și pînă. Cu timpul, acestea se măresc pînă provoacă explozia cauciucurilor. În urma sesizării noastre, fabrica de cauciucuri a trimis un tehnician care ne-a arătat că, în asemenea cazuri, aerul trebuie scos din aceste umflături printr-o mică tăietură, care apoi se astupă cu plastic. În acest fel noi am putut evita multe explozii și degradări ale cauciucurilor. De asemenea, experiența noastră a arătat că folosirea cauciucurilor reparate prin vulcanizare este nerentabilă în timpul verii, pe timp călduros. De aceea în cadrul autobazei noastre s-a luat măsura ca aceste cauciucuri să fie folosite numai iarna sau pe timp rece, obținîndu-se astfel creșterea rulaajului lor.

Reparațiile capitale la mașinile autobazei noastre sînt executate de diferite întreprinderi de reparații auto. Din păcate reparațiile făcute de unele întreprinderi ca de pildă cele din Satu Mare și Orașul Stalin

sînt de proastă calitate. Numeroase mașini trimise în alte întreprinderi pentru reparații mici imobilizau autovehiculele pe o perioadă destul de îndelungată. În acest timp însă, noi trebuia să transportăm diferite materii prime, materiale, bunuri de larg consum pentru aprovizionarea fabricilor și uzinelor, a santierelor de construcții și oamenilor muncii. Puteam deci aștepta 10-15 zile pînă se făcea o reparație mărunț? Desigur că nu — și de aceea am hotărît să executăm în cadrul autobazei noastre aceste reparații. În acest fel putem folosi mai bine capacitățile de transport a mașinilor, reducînd totodată mult cheltuielile inutile. Deși această măsură este aplicată de curînd, totuși, se poate vedea că a sosit preocuparea conducătorilor auto pentru buna întreținere a mașinilor, pentru evitarea uzurilor premature.

În cadrul autobazei noastre lucrează conducătorii auto cu multă experiență. De pildă, tov. Ion Moeceanu a parcurs cu autocamionul 350.000 km. cu o singură reparație capitală. Din păcate, conducerea autobazei și comitetul de întreprindere nu au studiat experiența înaintată a acestor muncitori spre a o răspîndi în rîndul celorlalți conducători auto.

Starea căilor rutiere influențează în mare măsură gradul de uzură a autovehiculelor. În regiunea noastră, deși s-a modernizat și amenajat o serie de drumuri, totuși, în această privință mai rămîn multe de făcut. Sînt drumuri ca cel dintre comunele Buru și Valea Ierii, raionul Turda sau cel dintre Giugău și Tg. Lăpuș care au gropi și bolovani. Oare nu stă în putina sfaturilor populare din aceste comune să organizeze repararea și întreținerea acestor drumuri?

În scopul reducerii însemnate a prețului de cost — sarcină economică centrală trasată tuturor întreprinderilor de plenara C.C. al P.M.R. din noiembrie 1958 — colectivul autobazei noastre este hotărît să și sporească eforturile spre a efectua, cu aceleași mașini, transporturi mai multe și cu cheltuieli mai mici.

C. DIMITRIU șeful autobazei pentru transportul mărfurilor, Cluj



Antenele parabolice de televiziune captează semnalele transmise de antenele din săliile de spectacole, de pe terenurile de sport etc. Apoi, imaginea și sunetul sînt transmise la aparatele de emisie, iar de acestea, prin antenele instalate pe clădiri, ajung pe ecranele televizoarelor. În fotografie: Inginerul Cristina Ciucă și Nicolae Stanicu verifică aparatele de recepție ale unei antene parabolice.

## NOTE și COMENTARII

### Castelul mult visat!

S.M.T. Cuza Vodă, din raionul Călărași, se numără printre stațiunile frunțase din regiunea Bucureștii. Anul trecut, mecanizatorii de aici au realizat planul în proporție de 136 la sută. S.M.T.-ul nostru are construcții multe și frumoase: este un bloc muncitoresc, atelier mecanic, remize, club, cantină ș.a. Prin muncă voluntară am sădit mii de pomi fructiferi, pe ei am plantat arbori ornamentali.

Un lucru, însă, lipsește în stațiunea noastră: apa. Pentru nevoile stațiunii apa este adusă cu cisterna. Oricine își dă

seama că în această situație nu pot funcționa nici bacia, nici banchul de rodaj, nici spălătoria. Nu știm cum s-a făcut dar proiectanții n-au prevăzut un castel pentru apă și lucrurile nu s-au rezolvat încă.

Am dori ca Direcția Generală S.M.T. din cadrul Ministerului Agriculturii și Silviculturii să ne sprijine, pentru ca să putem rezolva problema aprovizionării cu apă a stațiunii.

MARIN MIHAILA secretarul organizației de bază de la S.M.T. Cuza Vodă

### S-ar putea economisi...

Colectivele de muncitori din tăbăcării și fabricile de încălțăminte realizează însemnate economii prin reducerea consumurilor specifice. În activitatea lor, aceste întreprinderi colaborează cu unități ale industriei chimice de la care primesc o serie de materiale necesare producției semifabricatelor pentru încălțăminte. Fabrica „Chimica” din Timișoara, de pildă, livrează uleiuri sulfatate — materiale deosebit de importante pentru sectorul pielăriei. Specialiștii pielăriei apreciază faptul că în ultimul timp această fabrică a acordat mai multă atenție calității uleiului vegetal sulfat. Fabrica a neglijat însă livrarea uleiului de pește contractat. Cu uleiul vegetal sulfat nu dă singur rezultat bune la producția semifabricatelor de piele, întreprinderile din sector sînt nevoite să folosească alte materiale mai scumpe. Aceasta duce la ridicarea prețului de cost al semifabricatelor de piele. Întreprinderile din ramura pielăriei și încălțămîntului împing prețului de cost al semifabricatelor și din partea fabricii „S. I. N.” București. Calitatea tananților sintetici de tip „Roman” — produși de această fabrică, diferă de la un lot

trimis la altul. Îmbunătățirea calității acestor materiale, precum și a tananților din conuri de molid (furnizor fabrica „Taninul” din Maramureș), a extractelor tanante din lemn de stejar ar fi de calitate corespunzătoare, fabricile din sector ar putea economisi, anual, circa 450.000 lei.

### Hale moderne prost gospodărite

La Petroșani au fost construite în piață hale noi și moderne. Menirea lor este de a asigura o cit mai bună deservire a populației. Dar acest lucru nu se realizează deoarece spațiul nu este folosit gospodărește. Începînd unitățile Aprozar dintr-o parte a halei au fost transformate în depozit și magazin de mobilă. În urma acestei măsuri Aprozar a rămas cu 2 chioscuri în incinta corpului principal al halei în care nu se pot desfășura în condiții corespunzătoare legumele și fructele.

În aceeași situație se găsește și magazinul Gostat, deschis de curînd la Petroșani, căruia de asemenea nu i s-a repartizat un spațiu corespunzător.

La construcția halelor s-au investit fonduri mari pentru amenajarea unor încăperi speciale cu instalații frigorifice, bazine, dulapuri căpșute cu falanț, încăperi în care să fie conservate produse supuse

ceres prețului de cost al semifabricatelor de piele. Un calcul al specialiștilor ne arată că dacă numai extractele tanante din lemn de stejar ar fi de calitate corespunzătoare, fabricile din sector ar putea economisi, anual, circa 450.000 lei.

### Hale moderne prost gospodărite

La Petroșani au fost construite în piață hale noi și moderne. Menirea lor este de a asigura o cit mai bună deservire a populației. Dar acest lucru nu se realizează deoarece spațiul nu este folosit gospodărește. Începînd unitățile Aprozar dintr-o parte a halei au fost transformate în depozit și magazin de mobilă. În urma acestei măsuri Aprozar a rămas cu 2 chioscuri în incinta corpului principal al halei în care nu se pot desfășura în condiții corespunzătoare legumele și fructele.

În aceeași situație se găsește și magazinul Gostat, deschis de curînd la Petroșani, căruia de asemenea nu i s-a repartizat un spațiu corespunzător.

La construcția halelor s-au investit fonduri mari pentru amenajarea unor încăperi speciale cu instalații frigorifice, bazine, dulapuri căpșute cu falanț, încăperi în care să fie conservate produse supuse



ULTIMELE STIRI \* ULTIMELE STIRI \* ULTIMELE STIRI \* ULTIMELE STIRI
DE PESTE HOTARE

Pentru realizarea unui punct de vedere comun in problema Tratatului de pace

Republica Democrată Germană propune tratative între cele două guverne germane

BERLIN 9 (Agerpres). — După cum transmite agenția A.D.N., Otto Grotewohl, președintele Consiliului de Miniștri al R. D. Germane, a adresat cancelarului R. F. Germane, Adenauer, o scrisoare în legătură cu conferința miniștrilor Afacerilor Externe ai celor patru puteri și a reprezentanților guvernelor R. D. Germane și R. F. Germane, care va începe la 11 mai la Geneva, în problema pregătirii Tratatului de pace cu Germania.

Spre noi succese în economia Chinei populare
Plenara C. C. al P. C. Chineze

PEKIN 9 (Agerpres). — China Nouă transmite:
Între 2 și 5 aprilie a avut loc la Banhai cea de-a 7-a plenară a celui de-al 8-lea Comitet Central al Partidului Comunist Chinez.

Populația Tibetului sprijină ordinul Consiliului de stat al R. P. Chineze

PEKIN 9 (Agerpres). — După cum anunță agenția China Nouă la 8 aprilie a avut loc la Lhasa o ședință a Comitetului de pregătire pentru constituirea Regiunii Autonome Tibetane în prima ședință după ce Comitetul a început să exercite funcția de guvern local al Tibetului. Ședința a fost prezidată de Panceu Ertin, președinte ad-interim al Comitetului.

Ministrul R. P. Romine în Indonezia și-a prezentat scrisorile de acreditare președintelui Sukarno

DJAKARTA 9 (Agerpres). — Trismistul extraordinar și ministru plenipotențiar al R. P. Romine în Indonezia, Pavel Silard, și-a prezentat scrisorile de acreditare președintelui Sukarno.

Dezvoltarea schimburilor comerciale între R. P. Romină și Franța

PARIS 9 (Agerpres). — Directorul general al grupului american „Dresser Industries” și conducătorul grupului industrial italian Ansaldo, Cocktailul s-a desfășurat într-o atmosferă călduroasă.

Acordul militar turco-american un act primejdios pentru pacea în Balcani

SOFIA 9 (Agerpres). — Agenția Telegrafică Bulgară a transmis textul unei note a guvernului R. P. Bulgaria, adresată guvernului Turciei.

Sesiunea blocului agresiv S. E. A. T. O.

WELLINGTON 9 (Agerpres). — Joi au continuat în capitala Noii Zeelande lucrările sesiunii Consiliului ministerial al pactului agresiv al Asiei de sud-est—S.E.A.T.O.

A 40-a aniversare a Partidului Comunist din Olanda

Comunistii, clasa muncitoare și toate forțele democratice din Olanda sărbătoresc astăzi cea de-a 40-a aniversare a Partidului Comunist din Olanda. Detasament de frunte al clasei muncitoare din Olanda, partidul comunist conduce lupta pentru interesele vitale ale oamenilor muncii, pentru democrație, independență națională și pace.

Problema șomajului în discuția unei conferințe a reprezentanților muncitorilor din S. U. A.

WASHINGTON 9 (Agerpres). — Peste 5.000 de delegați veniți din toate colțurile S.U.A. s-au întrunit la 8 aprilie la Washington pentru a discuta problema șomajului și a protesta împotriva refuzului guvernului de a lua măsuri eficiente împotriva acestui flagel.

Agentiile de presă TRANSMIT

MEXICO. La 7 aprilie s-a deschis la Mexico cea de-a 27-a sesiune a Consiliului economic și social al O.N.U. La lucrările sesiunii participă reprezentanți din 18 țări.